



纪念毛泽东同志诞辰130周年

中共中央举行座谈会,习近平发表重要讲话,强调把毛泽东同志开创的事业继续推向前进

新华社电

中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰130周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,毛泽东同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家,是马克思主义中国化的伟大开拓者、中国社会主义现代化建设事业的伟大奠基者,是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄,是党的第一代中央领导集体的核心,是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人,是为世界被压迫民族的解放和人类进步事业作出重大贡献的伟大国际主义者。毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富,将长期指导我们的行动。对毛泽东同志的最好纪念,就是把他开创的事业继续推向前进。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

毛泽东同志的崇高精神风范,永远激励我们继续前进

推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革开放

习近平在讲话中指出,毛泽东同志的一生是为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生。他带领人民开创了马克思主义中国化的历史进程、锻造了伟大光荣正确的中国共产党、建立了人民当家作主的新中国、创建了先进的社会主义制度、缔造了战无不胜的新型人民军队,为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋,作出了光耀千秋的历史贡献。

习近平强调,毛泽东同志把自己的一生献给党和人民,留下了永志后人的崇高精神风范。毛泽东同志展现出一个伟大革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓

的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风,赢得了全党全国各族人民的爱戴和敬仰,毛泽东同志的崇高精神风范永远是激励我们继续前进的强大动力。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是全党全国各族人民在新时代新征程的中心任务。这是毛泽东等老一辈革命家的未竟事业,是当代中国共产党人的庄严历史责任。新征程上,我们要不忘初心、牢记使命,坚定历史自信、把握历史主动,把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

习近平强调,中国式现代化是全体中国人民的事业,必须紧紧依靠人民,汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量,充分激发全体人民的历史主动精神。要健全人民当家作主的制度体系,完善维护社会公平正义的制度机制,着力保障和改善民生,走好新时代群众路线,使中国式现代化拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

习近平指出,毫不动摇坚持、与时俱进发展马克思主义,大力推进实践基础上的理论创新,自觉用中国化时代化的马克思主义指导新的实践,是我们党把握历史主动、紧跟时代步伐、不断开创事业发展新局面的成功之道。要坚持把马克思主

义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深入探索中国式现代化建设规律,不断回答实践遇到的崭新课题,以理论创新引领实践创新。

习近平强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革开放,不断解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力。要以改革到底的坚强决心,动真格、敢碰硬,精准发力、协同发力、持续发力,坚决破除一切制约中国式现代化顺利推进的体制机制障碍,全方位为中国式现代化源源不断注入新的动力。

习近平指出,中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的建设得更加坚强有力,才能确保中国式现代化劈波斩浪、行稳致远。要落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,健全全面从严治党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,确保我们党永远不变质、不变色、不变味。

习近平强调,中国式现代化需要全体中华儿女和衷共济、共襄盛举。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、

“澳人治澳”、高度自治的方针。要坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,坚持一个中国原则和“九二共识”,深化两岸各领域融合发展,推动两岸关系和平发展,坚决防止任何人以任何方式把台湾从中国分裂出去。

习近平强调,中国式现代化是走和平发展道路的现代化,既造福中国人民,又促进世界各国现代化。我们将坚定维护国际关系基本准则,坚持经济全球化正确方向,坚定奉行互利共赢的开放战略,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展。中国的发展是世界和平力量的增长,无论发展到什么程度,中国永远不称霸、永远不搞扩张。

让群众的“烦心事” 件件有落实

截至目前,福州涉扬尘信访投诉按期办结率达100%,群众满意率达96%以上

海都讯(记者 唐明亮)“扬尘整治成效明显”“我们在12345上反映完,各部门第一时间就介入处置,扬尘情况明显改善,效率非常高”……连日来,福州12345平台关于扬尘整治的投诉件上,收获不少群众好评。

记者昨日从福州市生态环境局获悉,截至目前,福州市通过12345平台和12369热线共受理涉扬尘信访举报1115件,均按期办结,真正做到让群众的“烦心事”,事事有回音,件件有落实。

据了解,今年,福建省纪委监委把整治城市扬尘污染作为年度“点题整治”内容之一。

为落实省、市关于扬尘污染整治工作部署,有效解决扬尘污染问题,福州市生态环境局、建设局、交通局、资规局、城管委、房管局、园林中心、福建省福州港口中心等8部门印发《福州市“整治扬尘污染问题 改善空气质量”工

作方案》(榕环综[2023]70号),由市生态环境局牵头成立福州市扬尘整治工作领导小组,8个行业主管部门为成员单位,分领域牵头推动全市对扬尘问题开展集中整治。

“各部门各司其职,又相互联动、配合,整治环节才能环环相扣,达到最佳的整治效果。”福州市生态环境局有关负责人介绍,为确保整治出成效,福州市扬尘整治工作领导小组办公室牵头组织各相关市直部门,通过建立福州市扬尘污染整治协调联动、线索移交及反馈、督查、台账管理等工作机制,督促各部门发挥牵头抓总作用。同时,每月调度整治进度,定期牵头召开整治扬尘污染联席会议,通报扬尘污染整治工作开展情况,协调解决存在问题。据统计,截至目前,共移送通报各类扬尘重点问题(线索)125件次。各相关部门聚焦重点问题综合施治、深化攻坚,联动开展12

次扬尘污染联合督查,形成扬尘污染整治合力,提升扬尘治理水平。

除了各部门联动、配合外,提高监管水平也是此次整治的重要举措之一。工地扬尘治理作为大气污染防治的重要组成部分,为全面提升项目工地的监管水平,福州将967个建筑工地和772个储备地块纳入台账管理,组织开展建筑工地、道路扬尘、工业企业、储备土地、港口码头等领域扬尘污染排查。目前,已检查各类扬尘点位10520家次、渣土车等运输车辆29325辆次,对发现问题责令整改2778起,行政处罚1178起,处罚金额514.1544万元,群众投诉问题整改率达到100%。

整治效果好不好,群众说了算。记者了解到,扬尘污染“点题整治”开展以来,福州市环境空气质量总体提升,福州扬尘信访投诉群众满意率达96%以上,群众的生态获得感、幸福感正不断提升。

首届竹博会将在武夷山市举行

海都讯(记者 罗丹凌)记者26日从福建省政府新闻办获悉,首届中国(武夷山)竹业博览会(以下简称“竹博会”)将于2024年1月5日至7日在武夷山市举行。

据悉,首届竹博会以“以竹代塑·绿色生活”为主题,立足南平“全国竹产业高质量发展示范市”“中国竹工机械产业基地”“全国竹业协会竹家居与装饰分会”“国际

竹藤中心武夷研究基地”等优势,致力打造“竹材交易中心、竹工业设计产品展示中心、竹电商直播中心、竹产业创新中心”四大中心平台。

本届竹博会主要活动按照“1+4+7”的架构,将设置1个开幕式和展销活动、4场专项活动、7场同期举办的配套活动。竹产业展销规划面积3万平方米,设置标准展位1070个,涵盖竹家居、竹建材、竹工机

械、竹工艺品、竹金融产品、竹产业上下游配套辅助产品、笋竹食品等全产业链产品,多元化展示南平市竹产业完整产业链条和丰硕品牌成果。

记者了解到,截至目前,来自全国11个省及9个重点竹产区的523家参展企业将打造特展馆共48个,来自浙江、广东、山东、江西等19个省的1200多家采购商、经销商和科研机构将参加展会。

中国证券集体诉讼和解第一案生效

7195名科创板投资者获2.8亿余元赔偿

N 新华

记者从上海金融法院获悉,26日,上海金融法院审理的投资者诉科创板上市公司泽达易盛(天津)科技股份有限公司及其实际控制人、高管、中介机构等12名被告证券虚假陈述责任纠纷案以调解方式审结。中证中小投资者服务中心有限代表7195名合格投资者获2.8亿余元全额赔偿。该案是全国首例涉科创板上市公司特别代表人诉讼,也是中国证券

集体诉讼和解第一案。

据悉,2023年4月,泽达易盛公司在公告的证券发行文件中隐瞒重要事实、编造重大虚假信息,在披露的年度报告中存在虚假记载、重大遗漏,被中国证监会作出行政处罚决定。

4月28日,12名投资者将泽达易盛公司及其实际控制人、高管,相关中介机构等起诉至上海金融法院,请求判令泽达易盛公司赔偿投资者差额损失、佣金及印花税损失,其他被告承担连带赔偿责任。

7月21日,中小投服受部分证券投资者特别授权,向上海金融法院申请作为代表人参加诉讼。上海金融法院决定适用特别代表人诉讼程序对案件进行审理。经测算,全体原告投资者损失金额总额为人民币2.8亿余元。

据悉,该案中由投保机构代表的实际参与调解的投资者占全体适格原告投资者的比例高达99.6%。单个投资者最高获赔500余万元,人均获赔3.89万元。